

Estados Unidos promete a España luchar «hombro con hombro» contra el terrorismo

John Ashcroft garantiza que investigará si existen cuentas de ETA en su país

MELCHOR SAIZ PARDO MADRID

El fiscal general de Estados Unidos, John Ashcroft, prometió ayer al Gobierno español que Washington colaborará «hombro con hombro»

Ashcroft, que se negó a responder a cualquier pregunta fuera de su declaración institucional, agradeció el «liderazgo, entusiasmo y energía con que España está ayudando a nuestro país para luchar contra el terrorismo». Una clara referencia a la detención en Madrid y Granada el pasado 13 de noviembre de los ocho supuestos miembros de la internacional muyahidín, a los que el juez Baltasar Garzón relaciona directamente con la preparación de los atentados del 11 de septiembre contra el World Trade Center y el Pentágono.

Esta operación policial, que ha creado gran expectación en Estados Unidos ya que la justicia española es la única en el mundo que ha acusado formalmente a unos detenidos por estos atentados, centró buena parte del encuentro entre Ashcroft y Rajoy. El vicepresidente español informó al alto cargo estadounidense de los contactos que el grupo que dirigido por Imad Edim Barakat Yarkas, 'Abu Dahdah', mantuvo recientemente con conocidos líderes integristas de Australia, Indonesia, Afganistán, Jordania, Turquía, Dinamarca, Bélgica, Reino Unido.

Según fuentes gubernamentales, Ashcroft quiso saber también la credibilidad que la Policía española concede a las grabaciones telefónicas en las que Barakat, en clave, parece hacer referencia antes de los ataques de Washington y Nueva York a la preparación de los pilotos suicidas.

El representante de la Casa Blanca ofreció recursos humanos y tecnológicos para completar la investigación sobre los supuestos grupos integristas radicados en España y relacionados con Al Qaeda, la organización terrorista de Ben Laden. Rajoy reiteró la «disposición» del Gobierno español a continuar las operaciones policiales contra este entramado islamista transnacional y sus vínculos con los ataques kamikazes.

Comunicado conjunto

El vicepresidente y el fiscal general, que ya se encontraron el pasado 16 de octubre en Washington, suscribieron un comunicado conjunto en el que manifiestan su «intención de continuar apoyando los programas de educación y formación en la lucha contra el terrorismo, las investigaciones criminales y las sanciones contra la financiación y la colaboración con organizaciones terroristas».

«Hemos coincidido en la gravedad de la amenaza terrorista y en la necesidad de la cooperación internacional para combatirla adecuadamente», subrayó el ministro del Interior poco después de la entrevista. «El terrorismo es la amenaza más grave que hoy tiene la humanidad», apuntó.

Rajoy y Acebes obtuvieron la garantía de que Washington

con España en la lucha contra el terrorismo. Durante sus encuentros en Madrid con el ministro del Interior y vicepresidente, Mariano Rajoy, y el ministro de Justicia, Ángel Acebes, elogió

la colaboración española tras los atentados del 11 de septiembre y dio garantías de que los servicios norteamericanos investigarán si ETA tiene fuentes de financiación en EE. UU.



REUTERS

John Ashcroft, fiscal general estadounidense, observa al vicepresidente Rajoy en la rueda de prensa conjunta.

investigará «en profundidad» si existen cuentas bancarias relacionadas con ETA en Estados

El fiscal general de EE. UU. ofreció recursos humanos y tecnológicos para completar la investigación sobre grupos integristas radicados en España

Unidos para su bloqueo. La delegación norteamericana recordó que el 2 de noviembre la administración Bush incluyó a la banda terrorista en un anexo a la lista de 156 organizaciones armadas cuyas fuentes de financiación deben ser perseguidas. «El terrorismo ha sido muy costoso para España y nosotros podemos aprender mucho de España en nuestra lucha contra el terrorismo», dijo Ashcroft. «El terrorismo es un problema internacional», insistió y recordó que

España es uno de los 86 países «que perdió ciudadanos en los ataques del 11 de septiembre».

«El terrorismo ha sido muy costoso para España y nosotros podemos aprender mucho de España en nuestra lucha contra el terrorismo», dijo Ashcroft

Sin referencias a la extradición de los integristas para no enturbiar el encuentro

M. S. P. MADRID

Ni una palabra, ni una sola referencia salió de la boca de John Ashcroft sobre el único escollo que enturbia las relaciones hispano-norteamericanas en materia anti-terrorista: la negativa española a extraditar a los ocho supuestos integristas islámicos a los que el juez Garzón vincula directamente con los atentados del once de septiembre. El motivo: tanto legislación española como la europea y el Constitucional no admiten las entregas judiciales de detenidos que pueda ser condenados a muerte, a cadena perpetua sin posibili-

dad de redención o juzgados por tribunales especiales (militares).

Pese a que fuentes del Ejecutivo reconocieron ayer que tanto Mariano Rajoy como Ángel Acebes estaban preparados para explicar de manera pormenorizada la imposibilidad de la extradición de los muyahidines detenidos el 13 de noviembre si no hay garantías de que no serán condenados a la pena capital, Ashcroft, sabedor ya de las argumentaciones españolas, ni siquiera insinuó el tema de la entrega. Pospuso, sin más, el debate para una mejor ocasión. Ante esta actitud, tampoco los ministros

de Interior y Justicia se aventuraron a poner sobre la mesa el espinoso asunto bilateral.

El Ejecutivo español insistió, no obstante, en que no hay trabas para ofrecer detalles de la investigación sobre el grupo desmantelado ni sobre sus conexiones con los ataques del once de septiembre. El fiscal general estadounidense, ante la sorpresa de la delegación española, se limitó a agradecer efusivamente la colaboración de la Policía española y a escuchar las profusas explicaciones de Acebes sobre la legislación antiterrorista nacional.

ETA afirma que los tiroteos contra los gendarmes galos fueron «fortuitos e involuntarios»

COLPISA MADRID

Los tiroteos de ETA contra gendarmes franceses fueron «enfrentamientos fortuitos e involuntarios», según afirma la banda terrorista en un comunicado que remitió a los diarios 'Gara' y 'Euskaldunon Egunkaria'.

La organización terrorista destaca en su nota que los tiroteos ocurridos los días 17 y 28 de noviembre en Sauvagnon y Monien, donde resultaron heridos graves dos agentes de la Policía francesa, y el que tuvo lugar el 6 de diciembre en Auch, se debieron a que «los gendarmes de la República Francesa hayan ido en contra de nuestros militantes, y de ningún modo al revés». Niega, por lo tanto la banda terrorista, que estos ataques obedezcan a la apertura de un «nuevo frente» en Francia.

Según la banda terrorista, los tiroteos fueron «enfrentamientos fortuitos» y el hecho de que resultaran heridos dos gendarmes fue «contra la voluntad de ETA».

Francia extradita al etarra Legina Aurre, acusado de diez crímenes, siete prescritos

FERNANDO ITURRIBARRÍA

CORRESPONSAL DE HOY EN PARÍS
El presunto militante de ETA Kepa Legina Aurre, 'Kepatxu', ingresó ayer en la cárcel madrileña de Soto del Real por orden de la juez de la Audiencia Nacional Teresa Palacios tras ser extraditado por Francia. Será juzgado en Madrid únicamente por el asesinato de tres guardias civiles en 1979 ya que otros siete crímenes imputados por España fueron considerados prescritos por la justicia gala.

Legina, nacido en Bilbao hace 47 años, es uno de los pocos acusados de pertenecer a ETA que no ha sido procesado en Francia por asociación de malhechores. Este insólito hecho obedece a que fue detenido en la zona internacional de un aeropuerto de París procedente de México en la Nochevieja de 1999.

Euroorden

Objeto de un mandato internacional español, el suyo es un caso de escuela de la futura aplicación de la 'euroorden' en fase avanzada de elaboración. Su hipotética entrega inmediata habría ahorrado el par de años que ha durado la tramitación judicial de su extradición. El expediente fue concluido con la firma del correspondiente decreto por el primer ministro francés, Lionel Jospin, el pasado 18 de septiembre.